
Estudi sobre la percepció 
respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la 
ciutadania de Catalunya



METODOLOGIA
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MOSTRA

Estudi sobre la percepció de la ciutadania 
de Catalunya davant la guerra a Ucraïna



PROVÍNCIA DE 
LLEIDA



Problemàtiques globals

Quin dels següents 
problemes mundials 
considera que són 
els principals 
actualment? 
Base: 69

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

La guerra russo-ucraïnesa i els altres 
conflictes armats

La crisi econòmica i energètica

La pobresa i les desigualtats

L’emergència climàtica

Les discriminacions per raó de gènere 
i la violència contra les dones

Les discriminacions per racisme i 
l’exclusió de les persones racialitzades

Les migracions forçades i el refugi

La pandèmia de la covid-19

No ho sé

15%

30%

21%

12%

10%

4%

2%

5%

1%

18%

18%

19%

16%

13%

5%

6%

4%

1%



Preocupació pels països empobrits

Fins a quin punt el 
preocupa la realitat 
dels països 
econòmicament 
empobrits del món?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

20%

59%

16%

2%

0%

3%



Causes de la pobresa

Indiqui quin dels següents 
problemes creu que és la 
causa principal de que hi 
hagi pobresa a moltes 
regions del planeta.
Base: 69

La corrupció interna

Les desigualtats socials

Les guerres i els conflictes

Les catàstrofes naturals

La falta de democràcia

La falta de recursos

El sistema econòmic 
internacional i la globalizació

La dependència de les 
antigues metròpolis i 

l’herència colonial

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

25%

12%

12%

1%

1%

8%

29%

4%

8%



Solucions per reduir la pobresa i la desigualtat

De les següents opcions 
que li proposem, quina creu 
que seria més efectiva per a 
reduir la pobresa i les 
desigualtats al món?
Base: 69

Lluitar contra la corrupció

Crear un sistema impositiu mundial sobre 
els grandes beneficiaris econòmics

Augmentar l’ajuda al desenvolupament

Promoure la democràcia i els drets humans

Augmentar la inversió d’empreses als 
països empobrits

Prevenir i evitar els conflictes

Cancel·lar el deute extern dels països 
empobrits

Facilitar que puguin vendre més i millor els 
seus productes

Altres

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

26%

12%

17%

10%

10%

7%

7%

5%

1%

5%



Afectació personal de la pobresa

Fins a quin punt creu que la 
pobresa i les desigualtats en 
altres països el poden 
afectar personalment?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

15%

43%

26%

5%

11%



Afectació personal de la pobresa

De quina manera pensa que 
la pobresa i les desigualtats 
en altres països el poden 
afectar?
Base: 69

Arriben més persones dels països 
empobrits que es veuen forçades a migrar

Provoquen conflictes violents i terrorisme

Afecten el comerç i l'economia

Agreugen l'emergència climàtica en tot el 
planeta

Afavoreixen l'aparició i extensió de 
malalties infeccioses

Altres

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

40%

18%

15%

7%

6%

3%

11%



Afectació home-dona vulneració de drets

Amb quina de les següents 
frases està més d'acord:
Base: 69

Crec que les vulneracions de drets no hi 
entenen de gènere, afecten a tothom per 

igual

Crec que les vulneracions de drets afecten 
de manera desigual a homes i dones

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

42%

49%

9%



Motiu de les migracions

La majoria de persones que 
emigren del seu país i venen 
a Europa ho fan…
Base: 69

Forçades, fugint de la pobresa, la violència i 
la falta de drets humans als seus països

Voluntàriament, per a accedir a noves 
oportunitats i desenvolupar les seves 

capacitats

Ns/nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

77%

17%

6%



Refugi i asil per persones refugiades

Creu que l'Estat espanyol ha 
de garantir el refugi, asil i 
protecció internacional per 
a les persones que es veuen 
forçades a migrar?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no 
respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

50%

23%

21%

6%



Notorietat en l’ajuda al desenvolupament

Ha sentit parlar alguna 
vegada de l'ajuda o la 
cooperació al 
desenvolupament?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Preferiexo no 
respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

43%

45%

10%

2%



Importància de destinar recursos a països 
econòmicament empobrits

Com d'important és per a 
vostè que es destinin 
recursos al 
desenvolupament dels 
països econòmicament 
empobrits?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

24%

48%

17%

4%

7%



Per què es destinen recursos a països econòmicament 
empobrits

Per què creu que els països 
econòmicament 
desenvolupats destinen 
recursos a la cooperació 
amb els països 
econòmicament empobrits?
Base: 69

Per interessos polítics i estratègics

Per interessos econòmics i comercials dels 
països desenvolupats

Per a combatre la pobresa i la fam

Per a frenar l'arribada d'immigrants

Per a promoure la democràcia i els drets 
humans

Per a evitar guerra i conflictes

Per a prevenir el terrorisme internacional

Altres

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

27%

24%

19%

10%

7%

6%

1%

1%

5%



La cooperació al desenvolupament ajuda a millorar la 
vida de la gent?

En quina mesura pensa que 
la cooperació al 
desenvolupament ajuda a 
aconseguir aquests 
objectius i a millorar 
realment la vida de la gent?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

10%

36%

35%

7%

12%



Eficàcia de la cooperació en la resolució dels 
problemes

De les següents opcions 
que li presentem, quina creu 
que explica millor per què la 
cooperació no és més eficaç 
en la resolució dels 
problemes?
Base: 69

Perquè no s’hi destinen prou recursos

Perquè no arriba a les persones que 
realment ho necessiten

Perquè depèn de molts altres factors, 
l'ajuda no els pot resoldre

Perquè reprodueix els errors i interessos 
del sistema geopolític i econòmic global

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

11%

36%

21%

21%

11%



Cooperació amb més impacte

Quina de les següents 
mesures creu que 
contribuiria més al fet que la 
cooperació tingués més 
impacte?
Base: 69

Controlar més l'ús d'aquests recursos

Implicar més la població local

Avaluar més el que es fa per a poder 
aprendre i millorar

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

41%

16%

35%

8%



Condicions de garantia dels drets humans a les ajudes

Està d'acord a posar 
condicions de garantia dels 
drets humans als governs 
dels països econòmicament 
empobrits perquè rebin 
l'ajuda?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Preferiexo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

69%

10%

18%

3%



Coneixement dels Objectius de Desenvolupament 
Sostenible

Coneix o ha sentit parlar 
dels Objectius de 
Desenvolupament 
Sostenible?
Base: 69

Sí, sé què són

N’he sentit a parlar, però 
no sé què són 

exactament

No, és la primera 
vegada que en sento 

parlar

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

18%

41%

33%

8%



Incorporació dels ODS a les prioritats de les 
administracions

Creeu que les 
administracions han 
d’incorporar els Objectius 
de Desenvolupament 
Sostenible entre les seves 
prioritats?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Preferiexo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

93%

2%

5%

0%



Coneixement del 0,7%

Coneix o ha sentit parlar del 
compromís dels països 
econòmicament desenvolupats 
de destinar un 0,7% del 
pressupost a la cooperació al 
desenvolupament?
Base: 69

Sí, sé el que és

N’he sentit a parlar, però 
no sé què és exactament

No, és la primera 
vegada que en sento a 

parlar

Ns/nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

28%

30%

34%

8%



D’acord o no amb el 0,7%

Està d'acord que es compleixi 
aquest compromís de destinar 
el 0,7% a la cooperació?
Base: 19

Sí

No

Ns/nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

80%

15%

5%



Coneixement de la cooperació municipalista

Sap si el seu ajuntament 
destina una part del seu 
pressupost a la cooperació al 
desenvolupament amb els 
països econòmicament 
empobrits?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

17%

19%

61%

3%



Valoració de la cooperació municipalista

D'acord amb la informació de 
què disposa, valori en una 
escala de 0 a 10 la cooperació
que es fa des del seu
ajuntament
Base: 69

0 - Insuficient

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 – Excel·lent 

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

2%

1%

3%

4%

3%

5%

10%

7%

9%

3%

6%

47%



Acceptació de la cooperació municipalista

Està d'acord que el seu 
ajuntament dediqui una part 
dels seus recursos a la 
cooperació amb els països 
econòmicament empobrits?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

65%

16%

16%

3%



Acceptació de la cooperació municipalista en 
context de crisi

Està d'acord que el seu 
ajuntament dediqui part dels 
seus recursos a la cooperació 
en un moment de crisi 
econòmica provocada per la 
guerra russo-ucraïnesa com 
avui dia?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

63%

17%

14%

6%



Percepció de la variació de la despesa en 
cooperació municipalista

D'acord amb la informació que 
disposa, creu que la despesa 
del seu ajuntament en 
cooperació al 
desenvolupament en els últims 
anys…
Base: 69

Ha augmentat

S'ha mantingut igual

S'ha reduït

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

13%

21%

11%

55%



Acceptació de l’augment de recursos en cooperació 
municipalista fins assolir el 0,7%

Estaria d'acord amb augmentar 
els recursos destinats a l'ajuda 
al desenvolupament per part 
del seu ajuntament fins a 
aconseguir com a mínim el 
0,7% del pressupost en 2030?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

54%

18%

26%

2%



Formes prioritàries de la cooperació municipalista

Segons vostè, quina de les 
següents formes de cooperació 
hauria de prioritzar el seu 
ajuntament?
Base: 69

Fent aportacions econòmiques a 
projectes de cooperació decidits per 

l'ajuntament

Utilitzant les capacitats i els recursos 
humans de l'ajuntament per a fer 

cooperació tècnica

Sumant recursos amb altres municipis 
i establint aliances entre governs 

locals

Subvencionant a altres agents com les 
ONG o associacions del municipi

Sensibilitzant i fomentant 
simultàniament la participació 

ciutadana

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

16%

16%

24%

8%

16%

20%



Acceptació de que els ajuntaments destinin recursos 
a crisis humanitàries

Està d'acord que el seu 
ajuntament destini diners 
propis a donar resposta a crisis 
humanitàries i emergències 
d'altres països?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

59%

18%

17%

6%



Conscienciació sobre temes socials, pobresa, 
desigualtat, etc.

En la seva opinió, la societat 
està prou conscienciada sobre 
tots aquests temes (pobresa, 
desigualtats, relacions nord-
sud…)?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

19%

70%

9%

2%



Grau de coneixement personal sobre temes socials, 
pobresa, desigualtat, etc.

Parlant de vostè mateix/a, com 
d'informat/a se considera sobre 
la realitat dels països 
econòmicament empobrits?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

8%

35%

47%

3%

7%



Afectació personal de la guerra a Ucraïna

Com creu que la guerra russo-
ucraïnesa l'afecta a vostè?
Base: 69

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

32%

49%

10%

3%

6%



Afectació països empobrits de la guerra a Ucraïna

De quina manera creu que la 
guerra russo-ucraïnesa afecta 
més als països econòmicament
empobrits?
Base: 69

Inseguretat alimentària

Despesa militar

Increment de 
migracions

Crisi energètica

Ns/Nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

24%

11%

16%

34%

15%



Acceptació vies legals i segures per a persones 
refugiades d’Ucraïna

Està d'acord que la UE obri vies
legals i segures per a les 
persones refugiades d'Ucraïna?
Base: 867

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

74%

9%

14%

3%



Acceptació vies legals i segures per a persones 
refugiades d’altres països

Està d'acord que s'obrin 
aquestes mateixes vies per a 
persones refugiades d'altres 
països?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

66%

12%

18%

4%



Suport dels ajuntaments per acollir persones 
refugiades d’Ucraïna

Sap si el seu ajuntament ha 
donat suport a l'acolliment de 
persones refugiades d'Ucraïna?
Base: 69

Sí

No

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

58%

34%

8%



Acceptació suport dels ajuntaments a persones 
refugiades d’Ucraïna

Està d'acord que el seu 
ajuntament faci costat a les 
persones refugiades d'Ucraïna?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

77%

15%

7%

1%



Acceptació suport dels ajuntaments a persones 
refugiades d’altres països

Creu que és necessari donar el 
mateix suport a les persones 
refugiades d'altres països?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

70%

14%

14%

2%



Com ha d’abordar la comunitat internacional la 
guerra a Ucraïna?

Dels següents afirmacions, 
quina s'ajusta més a la seva 
visió de com ha d'abordar la 
comunitat internacional la 
guerra russo-ucraïnesa?
Base: 69

Prioritzar la via 
diplomàtica per a 

buscar una pau 
acordada

Proveir Ucraïna 
d'armament

Altres

Ns/nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

68%

11%

6%

15%



Com ha d’abordar l’Estat espanyol la guerra a 
Ucraïna?

Dels següents afirmacions, 
quina s'ajusta més a la seva 
visió de com ha d'abordar 
l'Estat espanyol la guerra russo-
ucraïnesa?
Base: 69

Augmentar el 
pressupost en 

cooperació i foment de 
la pau

Augmentar el 
pressupost en despesa 

militar

Altres

Ns/nc

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

62%

9%

13%

16%



Percepció del risc de guerra nuclear

Creu que existeix un risc que es 
desencadeni una guerra 
nuclear derivada del conflicte a 
Ucraïna?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

49%

19%

30%

2%



Opinió sobre armament nuclear

Pel que respecta a l'armament 
nuclear, amb quina d'aquestes 
afirmacions està més d'acord?
Base: 69

Són una eina de 
dissuasió i han servit per 

a evitar una 3a Guerra 
Mundial

No es diferencien massa 
de l'armament 

convencional

Representen una de les 
principals amenaces per 

a la humanitat

No tinc una opinió 
creada

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

20%

12%

54%

14%



Opinió sobre el Tractat de Prohibició de les Armes 
Nuclears (TPAN)

Està d'acord que l'Estat 
espanyol signi el tractat de 
prohibició de les armes 
nuclears (TPAN) impulsat per 
les Nacions Unides?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

71%

10%

16%

3%



Coneixement del conflicte del Sàhara Occidental

Coneix el conflicte
internacional entre la República 
Àrab Sahraui Democràtica i el 
Regne del Marroc per la 
sobirania del territori del 
Sàhara Occidental?
Base: 69

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

48%

38%

11%

3%



Acceptació suport al referèndum d’autodeterminació 
del Sàhara Occidental

Creu que és necessari donar 
suport al poble sahrauí en la 
seva reivindicació perquè es 
faci efectiu el referèndum 
d'autodeterminació que van 
establir les Nacions Unides en 
1991?
Base: 33

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

76%

12%

9%

3%



Acceptació suport de l’Estat espanyol al referèndum 
d’autodeterminació del Sàhara Occidental

Estaria d'acord que l'Estat
espanyol donés suport al 
referèndum
d'autodeterminació del Sàhara
Occidental?
Base: 33

Sí

No

No ho sé

Prefereixo no respondre

Estudi sobre la percepció respecte a la cooperació 
al desenvolupament de la ciutadania de Catalunya

79%

11%

9%

1%



Contacte:
fonscatala@fonscatala.org

Enquesta elaborada per: Amb la col·laboració de:
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